Zadani 1. dlohy pro cviceni z predmétu Programovani pro fyziky

Na cviceni jsme zkouSeli psat program, ktery vypisuje tabulku znaku.

Napiste program, ktery vypisuje tabulku 25 x 25 znaku ’.” a ’O’ ilustrujici
pythagorejské trojice tak, ze v a-tém tadku a b-tém sloupci napise znak 'O’ pravé
kdyz va? + b? je celé &islo.
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Obr.1. Piedpoklddany vystup programu. Zeleny trojihelnik ilustruje trojici 52 4+ 122 = 132 a neni
soucasti vystupu programu. Volba orientace svislé osy je na vas.

Muzete vyjit napfi. z nasledujicitho kédu v Pascalu:

program VzorovyProgram;
const N = 24;
var s,r,t : integer;
begin
for r := 0 to N do begin
for s := 0 to N do begin
t := round( (r+1)/(s+1) );
if tx(s+1) = (r+1) then write(’ +’)
else write(’ ?);

end;
Writeln(’ ’);
end;

end.

Zde funkce round zajistuje prevod redlné hodnoty podilu na nejblizsi celé &islo.
Podobné funkce sqrt umi spocist redlnou hodnotu odmocniny svého argumentu.
Podobné pro cviceni v C++ muzete vyjit z kédu:



#include <iostream>
#include <cmath>

int main()
{
const int N = 24;
for (int r = 0; r <= N; r=r+1) {
for (int s = 0; s <= N; s=s+1) {
int t = round( (r+1.0)/(s+1.0) );
if (t*(s+1)==r+1) std::cout << " +";
else std::cout << " ";
}
std::cout << "\n"; // novy radek
+
return O;

}

Zde funkce round vyzaduje nac¢teni “knihovny” cmath. I zde se odmocnina jmenuje
sqrt.

Pro jistotu: Nésledujici program se nepovazuje za feseni problému.

program VzorovyProgram;
begin
writeln(’000000000000000O0O0O0O0OD0O0ODO00OOOGD0 ?);
writeln(C?0 . . . . . oL L),
writeln(’0 . . . . . . L Lo s s,
writeln(’0 . . . 0 . . . . . . L. .o,
writeln(’0 . . 0 . . . . . ... a0,
writeln(’0 . . . . . . . . . . .0 . .0,
writeln(’0 . . . . . . .0 . . ..o L),
writeln(’0 . . . . . . . . . . . . . ... o0,
writeln(’O . . . . .0 . . . . . . . .0 . .. 000
writeln(’0 . . . . . . . . . . .0 . . . 00000
writeln(’0 . . . . . . . . . . ..o D Y,
writeln(?’0 . . . . . oL L),
writeln(’O . . . .0 . . .0 . . . . . .0. . ... ...7%;
writeln(’0 . . . . . L L L s ),
writeln(’0 . . . . . . L. s ),
writeln(’O . . . . . . .0 . . . . . . . . .. .0. ...
writeln(’0 . . . . . . . . . . .0 . .00,
writeln(’0 . . . . . . L. Lo s ),
writeln(’0 . . . . . . . . . . . . ..o o0,
writeln(’0 . . . . . L L. s ),
writeln(C’O . . . . . . . . . . . . . .0. ... .0...7;
writeln(’O0 . . . . . . . . . . . . . . .. ... 0 .00 0;



end.

writeln(’0 .
writeln(’0 .
writeln(’0 .

;);
;);
J);



